



2617a
ROMÂNIA

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

romania2019.eu

SG: 3145/29.05.2019

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. SP 5050/17.05.2019

Nr. 5028 / M.R.P.

Data 21.05.2019

Stimată doamnă senator,

Referitor la ~~întrebarea~~ interpelarea dvs. privind "soarta bolnavilor care nu pot fi tratați în țară", vă comunicăm următoarele:

Pacienții pot beneficia de asistență medicală transfrontalieră sau prin obținerea Formularului S2, eliberat de Casa Județeană de Asigurări de Sănătate, care se emite în baza Regulamentului Consiliului European (CEE) nr. 1408/71 privind aplicarea regimurilor de securitate socială în raport cu lucrătorii salariați, cu lucrătorii independenți și cu familiile acestora care se deplasează în cadrul Comunității precum și a Regulamentului Consiliului European (CEE) nr. 574/72 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CEE) nr. 1408/72.

Pentru detalii suplimentare privind obținerea Formularului S2 (E112) sau pentru asistența medicală transfrontalieră pacienții trebuie să se adreseze Casei Naționale de Asigurări de Sănătate.

Ministerul Sănătății finanțează tratamentele medico-chirurgicale, intervenționale sau radioterapice care nu se regăsesc în pachetul de bază de servicii medicale, iar pacienții nu pot beneficia de Formularul S2 (E112), în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului sănătății nr.50/2004 privind metodologia de trimitere a unor categorii de bolnavi pentru tratament în străinătate, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, dacă pacientul deține o recomandare medicală privind necesitatea efectuării unei intervenții medico-chirurgicale în străinătate, care nu poate fi realizată în România, acesta sau aparținătorii legali ai acestuia trebuie să se adreseze direcției de sănătate publică de pe raza județului în care își are domiciliul, pentru a demara procedura de trimitere la tratament în străinătate.

Conform prevederilor Ordinului 50/2004 privind metodologia de trimitere a unor categorii de bolnavi pentru tratament în străinătate, cu modificările și completările ulterioare, această procedură cuprinde următoarele etape:

- depunerea documentelor medicale ale bolnavului, respectiv: copie de pe biletele de ieșire din spital, analize medicale, recomandarea medicului curant de specialitate privind efectuarea tratamentului în străinătate, alte documente medicale, documente de identitate, etc. la direcția de sănătate publică din județul în care își are domiciliul, împreună cu o cerere de solicitare a tratamentului;

- transmiterea de direcția de sănătate publică către comisia de specialitate teritorială a documentelor necesare pentru trimiterea pacientului la tratament în străinătate;



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT


romania2019.eu

- comisia de specialitate teritorială examinează documentele și după caz, întocmește un proces - verbal medical în care recomandă minim trei clinici din străinătate unde respectiva intervenție poate fi realizată, care se retrimite la direcția de sănătate publică;

- direcția de sănătate publică efectuează, pe baza procesului verbal primit, corespondența cu cele trei clinici recomandate de către comisia de specialitate teritorială, obținând documente privind costul și condițiile de plată al tratamentului necesar;

- transmiterea de către direcția de sănătate publică a dosarului solicitantului, însoțit de adresa de înaintare, (conform Anexei 5) către Ministerul Sănătății, în vederea analizei/aprobării finanțării;

- analiza solicitărilor de trimitere pentru tratament în străinătate de către comisia constituită în acest scop la nivelul Ministerului Sănătății;

- aprobarea solicitărilor care îndeplinesc toate condițiile de legalitate prevăzute în Ordinul ministrului sănătății 50/2004, în limita fondurilor stabilite lunar cu această destinație și în ordinea descrescătoare a punctajelor totale finale obținute de pacienți în urma analizei solicitărilor de către comisia sus menționată.

Suma aprobată se asigură de Ministerul Sănătății în limita bugetului aprobat anual și trimestrial cu această destinație și se utilizează pentru acoperirea costurilor: tratamentul medico-chirurgical, tratamentul intervențional, tratamentul radioterapic, spitalizării și transportului pentru bolnav, precum și a transportului pentru un însoțitor, dacă pacienții au vârstă cuprinsă între 0 și 18 ani, sumele aferente fiind transmise direcției de sănătate publică prin care s-a întocmit documentația bolnavului.

În conformitate cu Ordinul ministrului sănătății nr. 50/2004 art.10, alin.(1) *Este interzisă finanțarea retroactivă a tratamentelor efectuate în străinătate de către bolnavi care nu au avut aprobarea prealabilă a comisiei Ministerului Sănătății.*

În ceea ce privește existența reactivilor în spital, necesari diagnosticării unor boli în fazele incipiente și în lipsa unor situații concrete referitoare la aceste aspecte nu putem exprima un punct de vedere față de acest subiect.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Senatul României
Doamnei senator Silvia Dinica